

发声明呼吁结束北南敌对状态

朝鲜将派拉拉队参加仁川亚运会



朝鲜拉拉队资料图片。

“朝鲜7月7日发表声明，就改善朝韩关系提出4项倡议，呼吁朝韩双方结束敌对状态，拒绝外部干涉，探求和平统一方案，并为此营造有利氛围。作为举措之一，朝方决定将派遣运动员和拉拉队参加9月份在韩国仁川开幕的亚运会。”

当日正值1994年7月7日朝鲜国家主席金日成签署与

韩国政府举行统一会谈相关文件的20周年，朝鲜为此发布“共和国政府声明”。

韩联社指出，这次发布的“共和国政府声明”是朝鲜发布的最高级别声明，也是金正恩出任朝鲜最高领导人以来首次发表“共和国政府声明”。

为改善关系提出4项倡议

朝中社7日报道，朝鲜当天发表政府声明，呼吁结束北南敌对状态，为改善朝韩关系提出4项内容。

声明说，为了民族命运，北南必须结束敌对状态，从新视角、新立场出发，开辟改善关系的道路。韩国要摒弃敌对观念，全面停止侵略军事演习，尊重并履行朝韩首脑达成的《北南共同宣言》等重要协议。

声明说，北南必须反对依附于外部势力，从民族优先、民族重视、民族团结立场出发，将所有问题在民族内部解决。

声明说，韩国提出的“半岛信任进程”等设想是为了追求“制度统一”和“吸收统一”，而“体制统一”意味着战争道路。《北南共同宣言》中承认朝韩各自提出的统一方案的共性。北南应该将联邦·联合制统一方案具体化，并为实现该方案而努力。

声明说，北南必须为改善关系创造有利条件。要结束中伤、诽谤，废除阻隔民族纽带与同胞感情的相关措施，开辟接触与往来、合作与对话的道路。

6月30日，朝鲜国防委员会向韩国发出特别提案，提议于7月4日零时起全面停止军事对行为。在“自主、和平统一、民族大团结”的原则下，改善朝韩关系。但该提案遭到韩国政府拒绝，称朝鲜在特别提案中将韩国出现军事紧张局势和关系僵化局面的责任转嫁给韩方，是“无理且违背事实”的提议。当日正值1994年7月7日朝鲜国家主席金日成签署与韩国政府举行统一会谈相关文件的20周年，朝鲜为此发布“共和国政府声明”。韩联社指出，这次发布的“共和国政府声明”是朝鲜发布的最高级别声明，也是金正恩出任朝鲜最高领导人以来首次发表“共和国政府声明”。

时隔9年再派拉拉队赴韩

派遣拉拉队参加今年9月至10月在韩国仁川举行的第十七届亚运会，这将是朝鲜时隔9年再次派遣拉拉队参加在韩国举办的国际体育盛事。2005年，朝鲜曾派遣拉拉队参加在仁川举办的第十六届亚洲田径锦标赛。今年5月23日，朝鲜宣布将派遣体育代表团参加仁川亚运会。此前，朝鲜共有3次派遣拉拉队参加在韩国举办的国际赛事，其中包括2002年釜山亚运会。朝鲜的政府声明说，派遣代表团和拉拉队的目的是改善北南关系，展示朝鲜致力于朝鲜半岛统一的承诺。“我们这次的真诚决定将用民族和解的热忱融化已经冰冻的北南关系，展示朝鲜半岛民众的统一决心”。据新华社电

乌克兰战事走向何方

乌克兰军方高官7月7日表示，政府军计划封锁乌东部被民间武装占领的两座重要城市。近两天来，东部战事朝着有利于政府军的方向发展，政府军接连夺回多个城市的控制权，民间武装呈现节节败退的态势。

不过，分析人士指出，现在判断乌克兰战事大局已定还为时过早，乌克兰冲突全面平息还有待相关各方进一步对话协商。

政府军连克数城

眼下，乌政府军准备集中力量对正在撤退的民间武装实施打击。乌国家安全和国防委员会副秘书长科瓦利7日说，政府军将对顿涅茨克和卢甘斯克两市进行完全封锁，以迫使城内民间武装放下武器。

自波罗申科1日宣布在乌东南部地区单方面停火机制的效力中止之后，乌政府军对顿涅茨克州和卢甘斯克州的民间武装据点展开炮击和空袭行动。此后，乌克兰军方又进行了重大人事调整，国防部长、武装力量总参谋长等要职易人。

观察人士注意到，乌政府军新一轮攻势比之前更为猛烈，显示出总统波罗申科一举拿下东部的决心。6日，乌克兰政府军宣布完全控制此前被民间武装占领的顿涅茨克州斯拉维扬斯克市和克拉马托尔斯克市。当天晚些时候，乌总统府又宣布顿涅茨克州另外三座城市“重新插上乌克兰国旗”。

目前来看，波罗申科希望东部“反恐行动”能够乘胜追击。政府军夺回斯拉维扬斯克后，波罗申科立即表示要“继续进行收复顿涅茨克州和卢甘斯克州的行动”。同一天，波罗申科又签署总统令，对“解放斯拉维扬斯克”战斗中表现突出的士兵予以嘉奖，以鼓舞政府军士气。

冲突短期难平息

尽管政府军最近连战连捷，但分析人士认为，政府军收复东部重镇并不意味着民间武装很快将缴械投降，东部冲突短期内仍难以平息。

首先，民间武装没有停火意向。顿涅茨克民间武装领导人、“顿涅茨克人民共和国”最高委员会主席普希林否认其武装人员缴械投降，他5日以来在网络上不断发文称：“谁也没有放弃斯拉维扬斯克，这对于我们来说是第二次‘卫国战争’”，“一切才刚刚开始”。

与此同时，民间武装近两日与政府军的交火也未停息。6日，斯拉维扬斯克和克拉马托尔斯克再次爆发激战，斯拉维扬斯克郊区两个村庄遭到炮击。另据乌通社报道，顿涅茨克市郊两个村庄6日仍能听到爆炸声和激烈枪声。

其次，民间武装虽然败退，但其保住了自身力量。莫斯科卡内基中心专家阿尔巴托夫认为，民间武装从东部多个占领城市撤退是其武装力量的重新部署，算不上乌政府军的重大胜利。乌克兰系统分析与预测中心专家伊先科也认为，民间武装正在为保存实力进行战术调整，政府军夺回几座城市的控制权对乌克兰局势下一步发展没有过多意义。

对于未来乌克兰东部局势的发展，阿尔巴托夫认为，政府军对顿涅茨克和卢甘斯克实行封锁或将逼迫民间武装停火和谈；而如果政府军强攻两市，其结果将是灾难性的。伊先科认为，如果民间武装能够像他们声称的那样保存了实力，那么未来的战斗还将是漫长且艰难的。

联络小组磋商困难重重

国际社会现在将停火希望寄托在乌克兰、俄罗斯、欧洲安全与合作组织三方代表组成的联络小组磋商上，但乌克兰、俄罗斯、美国和欧盟在停火问题上各有考虑，大国之间围绕乌克兰局势的博弈仍在继续。

根据德国外交部7日公布的一份声明，德国外长施泰因迈尔当天透露，三方联络小组已于6日在基辅举行了一轮会晤，但谈判极其艰难，而且没有乌克兰民间武装代表参与。

施泰因迈尔强调，乌克兰危机不可能通过战争途径解决。他敦促各方按照德法俄乌四国外长7月2日在柏林达成的停火共识，采取实质性举动缓和局势，通过政治途径解决当前危机。

目前，俄美之间立场相左严重阻碍国际斡旋。美方认为，乌克兰东部民间武装必须先解除武装，再参与该国政治进程。俄罗斯方面则坚持要求政府军先停火。

对于双方的分歧，俄罗斯外交部在通报俄外长拉夫罗夫1日与美国国务卿克里的电话交谈时坦承：克里对俄方呼吁促成乌克兰立即实现长期停火表示赞同，但对实现停火的途径表达了不同看法。

在这样的情况下，俄方希望欧盟向乌克兰政府施压，实现乌克兰停火与和谈。俄罗斯外交部7日发表声明，强烈谴责乌克兰近日冲突升级导致平民伤亡，敦促欧盟对乌克兰政府的行动作出反应。

据新华社电